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Norbergs kommun har under 2024 
påbörjat arbetet med att ta fram en 
näringslivsstrategi. För att arbeta fram 
en näringslivsstrategi är det viktigt att 
skapa en bred förankring bland ortens 
företagare, tjänstepersoner och politiker. 
Sedan gäller det att hitta en gemensam 
väg framåt. En kommun har många  
olika fokusområden och näringslivet är 
ett område där kommunen ska arbeta 
med att skapa förutsättningar. 

Näringslivets utveckling beror till stor 
del på hur konjunkturen utvecklar sig 
och kommunens inflytande över  
näringslivets utveckling är begränsat. 
Men en kommun kan vara mer eller 
mindre företagarvänlig och samverka 
mer eller mindre med näringslivet. Att 
strategin tas fram är ett steg mot att 
skapa en gemensam plattform för att 
utveckla Norberg. 

Under september arrangerar  
kommunen två workshops för att prata 
om näringslivsstrategi för Norbergs 
kommun. På workshoparna samlar 
kommunen företagare, tjänstepersoner 
och politiker för att de ska få möjlighet 
att ge sina synpunkter på vad de tror är 
det bästa för Norbergs utveckling  
framåt i ett näringslivsperspektiv.  
Arbetet i workshoparna har fokuserat 
på några centrala punkter: 

•	 Vad är viktigt i Norbergs  
näringsliv?

•	 Vad saknas i kommunens arbete 
med näringslivet i dag?

•	 Vad saknas i näringslivet i  
Norberg i dag? 

•	 Prioriteringar framåt

Tanken med strategin är att den ska 
peka ut en gemensam viljeriktning för 

kommunen och näringslivet i  
Norberg under de kommande åren. Det 
är viktigt att kommunen och närings- 
livet tillsammans skapar tydliga mål- 
bilder för företagens möjligheter att  
verka, växa och etablera sig i Norberg. 
Det har varit viktigt under work- 
shoparna att få in näringslivets röst i 
arbetet med näringslivsstrategin. Det 
arbete som nu kvarstår är att begrunda 
de aspekter som näringslivets  
representanter lyft in i arbetet, beakta 
politikernas och tjänstepersonernas 
tankar om utveckling för Norberg och 
hitta en väg framåt. En näringslivs- 
strategi ska ha en bred politisk upp- 
slutning så att den kan gälla över tid och 
för att den ska göra det behöver den 
vara långsiktig och övergripande. På sikt 
vill kommunen även skapa en grupp av 
näringsidkare som brinner för Norberg 
och vill fortsätta vara ett bollplank för 
utveckling av orten. Många andra  
kommuner har liknande samman-
slutningar och brukar kalla dessa för 
näringslivsråd eller liknande.  

Har du som är näringsidkare i  
Norberg inte haft tillfälle att delta på 
någon av de workshopar som  
arrangerats? Tveka inte, kontakta  
näringslivsansvarig på Norbergs  
kommun Heléne Bäckström och inkom 
med synpunkter. I det här läget vill vi 
inte missa värdefulla tankar om utveck-
ling av Norberg. 

Parallellt jobbar kommunen även 
med en turismstrategi och dessa två 
strategier ska hänga ihop med  
varandra. Båda strategierna ska sträva 
mot samma mål – ett livskraftigt och 
stabilt Norberg! 

Strategiarbete - en långsiktig viljeyttring

Johanna Odö, kommunalråd
Hélene Bäckström, näringslivsansvarig

Frågor, förslag,
synpunkter?
– kontakta oss
Hör gärna av dig till oss. Dina 
synpunkter är mycket värdefulla 
och hjälper oss att förbättra 
kommunens service.
E-post: info@norberg.se
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Välkommen till Norberg, den lilla
kommunen med det stora hjärtat.

norberg.se/ledigajobb

Lägg på luren!
POLISINFORMATION

Norbergs
bibliotek

KULTURKVÄLLAR

KVINNOAKADEMIN 

”LÄSANDET ÖPPNAR NYA 

VÄRLDAR”
Måndag den 7 oktober 

klockan 17.00-19.00

KURA SKYMNING 

BJÖRKÄNGEN BUBBLAN
Måndag den 11 november 

klockan 17.00-19.00

LITTERATURQUIZ
Måndag den 9 december 

Klockan 17.00-19.00

Mer information om  
Kulturkvällarna kommer att 

finnas på bibliotektets  
Facebooksida samt på  

bibliotekivastmanland.se

ÖPPETTIDER
Måndag	 kl 12–19
Tisdag	 kl 12–18
Onsdag	 kl 12–18
Torsdag	 kl 12–18
Fredag	 kl 12–17

TIDNINGSHÖRNAN ÖPPNAR 
Måndag-fredag	 kl 10

VARMT VÄLKOMMEN!

   Vilka otroliga dagar vi haft i början av 
september och fördelningen har  
dessutom varit lika i hela landet. De 
allra flesta har nog tyckt att vädret varit 
en bonus, efter en i mångas tycke fin 
sommar. Tror däremot inte att älg- 
jägarna i norra delarna av landet varit 
lika glada åt högsommarvärmen. Visst 
är det skönt att sitta på pass när solen 
gassar, men det är inte optimalt när 
skjutna djur ska tas om hand. 

Ur polisiär synvinkel är det fortsatt 
lugnt i kommunen. Brott anmäls, men 
vi har inte någon plats/gata som sticker 
ut mer än någon annan. Vi hade lokalt 
BRÅ (brottsförebyggande råd) förra 
veckan och enligt samtliga verksamheter 
redovisades en lugn lägesbild. Nästa 
möte i BRÅ är det dags för den årliga 
trygghetsvandringen.

Glädjande nog ser jag vikande siffror 
i kommunen när det gäller bedrägerier. 
Däremot anmäls försök till bedrägeri, 
vilket innebär att många kontaktas av 
bedragare men väljer att lägga på luren 

vid misstänkta samtal eller ta bort sms- 
eller mailmeddelande som ser konstiga 
ut. 

Jag vill än en gång flagga för att om 
du får ett mail eller sms där du ombeds 
ta kontakt via angivet telefonnummer, 
RING INTE upp det numret utan ta 
reda på telefonnumret till Elgiganten till 
exempel och ring upp och kontrollera 
med dem angående påståendet i det 
meddelande du fått. Logga ALDRIG in 
på bank-id på någon annans upp- 
maning. Det är bara du och ingen annan 
som ska avgöra om du ska logga in. Är 
det så att du ringt ett angivet nummer 
och blir ombedd att logga in för att få 
hjälp, LÄGG PÅ LUREN!

Kontakt
Eva Lindberg, kommunpolis i 
lokalpolisområde Norra  
Västmanland.  
Telefon: 010-567 53 94
E-post: eva.lindberg@polisen.se

Anhöriggrupp
Anhörigstöd riktar sig till dig som vårdar eller hjälper en närstående som av olika 

anledningar inte riktigt klarar sig på egen hand. Vi erbjuder samtalsgrupper för dig 
som anhörig till någon bor i eget eller i särskilt boende.

När? Måndagar jämna veckor klockan 13.00-15.00
Var? Mariagården 

Rådgivning och samtalsstöd: Telefon 0223-291 32. Tysnadsplikt gäller. 
Mer information finns på norberg.se.

Intresseanmälan Västra Centrum
Är du en byggaktör/exploatör som vågar satsa och vill 

utveckla vårt fina Norberg?
I så fall bjuder vi in just dig till att lämna in en intresse-

anmälan för utveckling av Västra Centrum i Norberg.
Norberg har en centrumkärna där mycket av den äldre 

träbebyggelsen finns bevarad och området har höga kultur-
miljövärden. Ny bebyggelse behöver därför viss anpassning 
vad gäller färg, form och material. 
 
Visst låter det  spännade? Mer information finns på  
norberg.se/intresseanmalan
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Medborgarundersökning 2024 
Nu har 1 000 personer i Norberg att fått  
chansen att tycka till om Norberg. Gör det!
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GrannsamverkanEvenemangskalender 
Måndag-söndag den 23-29 
september
Beredskapsveckan
– se norberg.se/
Söndag den 29 september 
Magishow - Best of Johan Ståhl
– Teaterbiografen kl. 16.00
Måndag den 30 september 
Kommunfullmäktige
– Centralskolans aula kl. 17.30
Måndag den 7 oktober 
Kulturkväll
– Biblioteket kl. 17.00-19.00
Måndag-söndag den 7-13 
oktober
Tillsammansveckan 
– se separat program
Tisdag den 8 oktober
Grannsamverkan 
– Frida Hansdotter Arena  
kl. 16.00-19.00
Onsdag den 9 oktober
Energidagen 
– Frida Hansdotter Arena  
kl. 16.00-19.00
Måndag-söndag den 14-20 
oktober
Hälsoveckan 
– se separat program
Måndag den 20 oktober
Visor och anekdoter
– Norbergs kyrka kl. 16.00

   Den 8 oktober håller Norbergs kommun och Polisen ett informationsmöte om 
grannsamverkan mot brott. Mötet vänder sig till dig som är kontaktperson för grann-
samverkan mot brott, eller som är intresserad av att starta upp grannsamverkan mot 
brott i ditt bostadsområde. Mötet hålls i Frida Hansdotter Arena (caféet) klockan 18.00-
20.00.
Anmäl ditt deltagande till info@norberg.se senast den 4 oktober.

Energidagen
Sveriges energipolitiska mål är 100 procent fossilfri elproduktion år 2040. El- 

produktionen i Sverige bedöms behöva fördubblas fram till 2045. Den ökade 
efterfrågan i näringsliv och samhälle behöver tillgodoses även på kortare sikt. Flera 
kommuner står redan inför lokal kapacitetsbrist, där satsningar inom näringsliv och 
transporter har svårt att få tillräcklig energi och effekt. På vilket sätt kan vi bidra till 
en positiv utveckling och stödja vårt näringsliv?

När? Onsdagen den 9 oktober klockan 16.00-19.00
Var? Frida Hansdotter Arena 

Anmälan sker på norberg.se senast onsdagen den 2 oktober

Tillsammansveckan
Tillsammansveckan, 7-13 oktober, är en vecka där den psykiska hälsan uppmärk-

sammas i hela Västmanland. Tillsammans kan vi minska stigmatisering och öppna 
upp till samtal genom att skapa en känsla av trygghet att våga fråga, våga prata och 
våga lyssna om hur vi mår på insidan.

•	 Måndag 7 oktober, kl 17.00-19.00 Teaterbiografen - Samtal ”Läsandet öppnar 
nya dörrar”

•	 Måndag 7 oktober, kl 18.00-19.30 Mariagården - Föredrag ”Alla kan inte ha 
storlek 38”

•	 Tisdag 8 oktober, kl 17.00-20.00 Nya Lapphyttan - TillsammansVandring

•	 Onsdag 9 oktober, kl 16.00-18.00 UNKAN - Träffa Ungdomsmottagningen

•	 Torsdag 10 oktober, kl 19.00-21.00 Frida Hansdotter Arena - Föredrag  
”Ledare som lyssnar” för ledare inom föreningslivet 

•	 Lördag-söndag 12-13 oktober, Teaterbiografen -  MåBraFilmFestival          
 

Se fullständigt program på norberg.se  
Fri entre till samtliga arrangemang

 
Program för hela Västmanlands finns på tillsammansveckan.se

  

HALLÅ FÖRETAGARE!
  Fredagen den 25 oktober kl 
9.30-12.00 är det karriärs- och 
yrkesmässa i Frida Hansdotter 
Arena för elever i årskurs 7-9.

    Kom och visa upp ditt företag 
och verksamhet för dem!
Anmälan senast den 16 oktober 
på norberg.se/yrkesmassa


